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Test preliminare all’esame di filosofia politica Classe L16/L36

17 dicembre 2015

Durata: 20 minuti
Il test va affrontato senza ricorrere ad aiuti esterni, umani o testuali. Barrate la casella

corrispondente all’unica risposta corretta.

Domanda 1 Che cosa si intende per "effetto serra"?

A Il riscaldamento globale dovuto all’aumento della temperatura della radiazione solare.

B Un fenomeno naturale per il quale gas come l’anidride carbonica, il vapore acqueo e il metano
ostacolano il ritorno nello spazio di parte delle radiazioni ultraviolette provenienti dalla su-
perficie terreste.

C Un riscaldamento catastrofico dell’atmosfera terrestre dovuto all’inquinamento.

D Il riscaldamento globale dovuto all’avvicinamento lentissimo della Terra al Sole.

E Un fenomeno naturale per il quale gas come l’anidride carbonica, il vapore acqueo, e il
metano ostacolano il ritorno nello spazio di parte delle radiazioni infrarosse provenienti dalla
superficie terreste.

Domanda 2 Perché i tribunali popolari ateniesi erano composti da collegi molto numerosi?

A Per una tradizione che risaliva all’istituzione dell’Areopago.

B Per rendere più difficile corrompere o intimidire i giudici.

C Per assicurare maggioranze certe al partito democratico.

D Perché questo aumentava la probabilità che i giudici fossero incompetenti e dunque manipo-
labili dai logografi.

E Perché la misthophoria era una specie di sussidio di disoccupazione.

Domanda 3 Secondo Kant la tolleranza è, nell’uomo politico, una virtù?

A No, perché è una concessione che non riconosce diritti.

B No, perché rende complici di chi si comporta male.

C Dipende dal suo oggetto.

D Sì, perché permette di operare caso per caso, senza fare imposizioni.

E Sì, perché riconosce la libertà di ciascuno.

Domanda 4 Faccio storia pronosticante nel senso di Kant quando...

A Profetizzo la fine del mondo a causa del carico insopportabile dei peccati dell’umanità.

B Gioco la schedina del totocalcio.

C Annuncio l’arrivo del messia.

D Prevedo, sulla base dei miei studi di economia politica, che il capitalismo necessariamente
crollerà.

E Prevedo la prossima eclissi di luna.
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Domanda 5 Che cosa intende dire Kant quando afferma che prende le parti del cuore di Garve
contro la sua testa?

A Che il sentimento morale è la causa della determinazione del volere.

B Che se Garve si comportasse davvero secondo la propria teoria del movente morale non
sarebbe la persona onesta che è.

C Che Garve soffre di una sindrome di personalità multipla.

D Che Garve è un uomo di animo nobile.

E Che Garve è poco intelligente.

Domanda 6 In quali stati si trova attualmente l’antica Prussia?

A In Germania, Estonia e Ruritania.

B In Germania.

C In Russia.

D In Germania, Polonia e Russia.

E In Romania, Bielorussia e Ucraina.

Inserire il proprio numero di matricola dall’alto verso il basso annerendo, in ogni riga, la cifra
corrispondente, vale a dire: la prima cifra della matricola nella prima riga, la seconda cifra nella

seconda e così via.
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